



Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL



ANUL XLIV, NR. 11009

MARTI, 9 FEBRUARIE 1988

4 PAG. — 50 BANI

„Așa cum am stabilit la Conferința Națională a partidului, este necesar ca în anul 1988 să se obțină în toate domeniile cea mai bună producție din cei trei ani ai actualului cincinal“

NICOLAE CEAUȘESCU

(Din Cuvîntarea la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii)

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Mobilizare exemplară a minerilor pentru îndeplinirea obiectivului patriotic

TĂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

I. M. Lupeni

Angajare unanimă, hotărîre fermă pentru creșterea producției fizice de cărbune

Ieri, la mina Lupeni a avut loc într-o atmosferă de angajare unanimă și hotărîre fermă pentru creșterea producției de cărbune extras, adunarea reprezentanților oamenilor muncii ale cărei lucrări s-au desfășurat sub puterica înfrîngere a sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin magistrala cuvîntare rostită la recenta plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a importante hotărîri adoptate de Conferința Națională a partidului, înalt forum democratic al comunistilor români. Mină mecanizată — valoarea mijloacelor fixe a crescut într-un singur an, 1987, cu 237 milioane lei, ajungînd la 4,5 miliarde lei valoare totală, Lupeniul a extras anul trecut cu aproape 53 000 tone de cărbune mai

mult decît în 1986. În aceste condiții, ponderea producției obținute cu tăiere mecanizată a atins 63,9 la sută din totalul producției minei, din care peste 53 la

Adunări generale ale reprezentanților oamenilor muncii

sută numai cu complexe de susținere și tăiere mecanizată.

La lucrările de deschideri și pregătiri, pe întreaga întreprindere s-au depășit prevederile de plan cu aproape 1600 ml, ceea ce denotă preocuparea colectivului pentru asigurarea, din timp, a viitoarelor capacități de producție. Bineînțeles, au mai fost prezentate și alte aspecte pozitive ale activității desfășurate anul trecut de co-

lectivul minei Lupeni, de consiliul oamenilor muncii, dar un accent deosebit s-a pus, în lumina exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe soluțiile și măsurile menite să elimine cauzele care au condus la nerealizarea integrală a sarcinilor planificate pentru anul 1987.

Exigenți, și, mai ales autoexigenți, participanții la dezbateri, au analizat propria activitate, și-au spus deschis părerile despre modul în care s-a desfășurat procesul de producție, venind cu propuneri și soluții pentru redresarea producției de cărbune extras, luîndu-și angajamente în numele colectivului pe care le reprezentau, și care, la nivelul minei înseamnă, 7000 tone de cărbune extras suplimentar, realiza-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 3-a)

Prioritar pe agenda conducerilor colective

Activitate economică eficientă pentru îndeplinirea planului pe acest an, pe întregul cincinal

În climatul constructiv și deosebit de mobilizator al democrației muncitorești, revoluționare — ce caracterizează întreaga viață economică și social-politică a societății noastre — recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii a analizat cu exigență și a suspus unei largi dezbateri probleme de maximă însemnătate pentru accelerarea dezvoltării multilaterale a patriei. În acest context politic, cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în încheierea lucrărilor reprezentativului forum muncitoresc, se constituie într-un nou și prețios ghid de

acțiune, ce va sta la baza întregii activități a consiliilor oamenilor muncii, a tuturor colectivelor pentru îndeplinirea exemplară, în condiții de calitate și înaltă eficiență, a sarcinilor anului 1988 și ale întregului cincinal, a obiectivelor și hotărîrilor adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

Urmiind îndeaproape indicațiile și orientările de inestimabilă valoare ale secretarului general al partidului, în anul 1987 s-au obținut ritmuri de creștere semnificative la producția marfă industrială și alți principali indicatori, fapt ce a determinat noi mutații pozitive în dezvoltarea for-

țelor de producție și sporirea avuției naționale. Cu toate acestea, după cum a arătat secretarul general al partidului, aportul unor ramuri industriale nu a fost pe măsura adevăratelor posibilități, a potențialului de care dispun colectivele.

„În mod deosebit — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu — este necesar să luăm măsuri hotărîte privind realizarea producției de materii prime din țară, a cărbunelui, a petrolului, a energiei electrice și a tuturor celorlalte materiale. Iată de ce mă adresez oamenilor muncii din domeniul minier și petrolier, cu

(Continuare în pag. a 2-a)

Folosim intensiv mecanizarea complexă

Am urmărit, cu mult interes, desfășurarea, în Capitală, a lucrărilor Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Din importanta cuvîntare rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de la tribuna acestui larg forum al democrației noastre muncitorești, revoluționare am reținut, îndeosebi, îndemnul adresat de

conducătorul nostru iubit, colectivului de muncă din industria extractivă,

Mobilizați de îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, noi, minerii din sectorul II A al minei Uricani, cel mai mare și mai mecanizat din cadrul unității, depunem eforturi susținute pentru creșterea cantității de cărbune ex-

trase din subteran. Beneficiem de utilaje de înalt randament, produse ale industriei naționale de profil, pe care ne răduim să le folosim cu cît mai mare eficiență. După

Sing. Alexandru PUȘCĂȘ, șef sector II A, I.M. Uricani

(Cont. în pag. a 2-a)

Zi rodnică în abataje

Minerii Văii Jiului depun eforturi pentru creșterea continuă a cantității de cărbune livrat economiei naționale.

În 7 februarie, patru întreprinderi miniere — LONEA, DILJA, PAROȘENI și URICANI — au extras, împreună, 827 tone de cărbune peste sarcinile prevăzute. Cel mai important spor, 254 tone de cărbune, a fost realizat de colectivul minei Paroșeni. Și de această dată, la baza producției realizate peste plan stă accentul pus pe creșterea pro-

(Cont. în pag. a 2-a)

Ancheta ziarului la început de an

Azi, răspund cadre de conducere de la I. M. Cimpu lui Neag

„Ne vom realiza sarcinile de plan pe acest an“

1. Ing. OVIDIU AVRAMESCU, directorul întreprinderii: Am încheiat anul 1987 cu rezultate bune la toți indicatorii economici. Pentru realizarea sarcinilor de plan ale anului în curs am elaborat un plan amplu de măsuri încă din perioada trimestrului IV al anului trecut. Multe dintre măsurile stabilite au fost materializate. Activitatea noastră de producție se împarte pe două fronturi: ex-

tragerea cărbunelui la zi și în subteran. Pentru a asigura materializarea producției planificate în carieră, principala condiție este asigurarea numărului corespunzător de mașini și utilaje de transport și excavare. În acest sens am extins atelierele noastre de reparații, dotîndu-le cu tot ce este necesar pentru efectuarea celor mai dificile reparații. Am inventariat între-

gul nostru parc de mașini, excavatoare și foreze. În vederea introducerii urgente în fluxul de producție a utilajelor care au stagnat o perioadă mai lungă de timp am stabilit un program strict pe termene pentru repararea lor în atelierele noastre sau trimiterea celor care necesită lucrări mai dificile la întreprinderi.

Ștefan NEMEȘEN

(Continuare în pag. a 2-a)

Cu satisfacția datoriei împlinite

Minerii brigăzii fruntașe a lui Francisc Kovacs, de la Petrila, și-au sărbătorit succesele



A fost soare duminică la Lunca Florii. Soare pe cerul senin deasupra împrejurimilor Văii Taia, dar mai ales în

inimile și pe fețele oamenilor, adunați la frumoasa casă de odihnă a minerilor petrilieni, pentru a sărbători o nouă zi a vredniciei în muncă.

Potrivit unui obicei care devine o valoroasă tradiție la mina Petrila ca, în cadrul festiv, colectivul să-și cinstească fruntașii, bărbații vrednici, brigăzile cu merite de excepție pe frontul cărbunelui, așa cum a fost sărbătorită în decembrie brigada fruntașă a lui Ștefan Alba, duminică a fost ziua brigăzii lui Francisc Kovacs. S-au adunat cu acest prilej cei 50 de ortaci ai brigăzii cu soțiile, cu oaspetii invitați din celelalte sectoare, mineri și

Ioan DUREK

(Continuare în pag. a 3-a)

Incheierea recensământului animalelor domestice pune în evidență

Muncă și împliniri în creșterea efectivelor la toate speciile, în gospodării cu tradiție

Ieri s-a încheiat în întreaga țară recensământul animalelor domestice din gospodăriile populației și unitățile socialiste, acțiune cu deosebită importanță în realizarea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială, de autogospodărire și autoaprovizionare în profil teritorial. Desfășurat în spiritul sarcinilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Conferința Națională și la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, cu privire la direcțiile de muncă pentru înfăptuirea noii revoluții în agricultură, recensământul a scos în evidență preocupările constante ale cetățenilor de creștere a unui număr mai mare de animale și extinderea sectoarelor zootehnice în întreprinderi și instituții. Colaborarea permanentă a locuitorilor cu echipele și comisiile de recensământ a sintetizat eficiența dialogului direct dintre cetățeni, deputați și consiliile populare, cit și înfăptuirile înnoitoare din Valea Jiului în aceste zile de februarie când se împlinesc 20 de ani de la reorganizarea teritorial-administrativă a țării.

Oamenii din Jieț sînt nu numai cunoscuți și renumiți crescători de animale, ci și gospodari pri-

cepuți, care predau la fondul de stat, în fiecare an, importante cantități de animale și produse animaliere, aflăm de la Consiliul popular al orașului Petrla. „Nu este casă în a cărei ogradă să nu fie oi sau vite, ne spune recenzorul Dumitru Ghib. Sînt oameni deschiși și primitori, cu un înalt spirit gospodăresc și civic, reflectat și în modul cum ne arată ce efective au în curte”.

În ograda lui Ion Mirci Dănicar sînt 8 bovine, iar la Ion lui Ion Magher sînt 6 bovine și 40 de oi. Și tot așa, din gospodărie în gospodărie, aflăm de la cetățeni că vechile lor preocupări de creștere a animalelor sînt clădite pe temelii trainice a muncii, că acum, în îngrijirea și buna furajare a oilor sau vitelor, se concentrează nu numai spiritul de prevedere, ci și munca tenace din timpul verii pentru a asigura hrana necesară în lunga perioadă de iarnă din aceste locuri.

Astfel de gînduri rosteau, cu vorbe cumpătate, Marcu Grunță (35 oi, 3 bovine), Pavel Ion lui Pătru (6 bovine și 25 oi), Ion Pile (4 bovine, 27 oi) și Nicolae Cic, care și el, are 4 bovine și 27 oi.

Nu este locuitor care să nu aibă oi, vite, păsări sau porci însă cu adevărat remarcabil este numărul animalelor mari și felul

cum sînt îngrijite. Dintre zeci de localnici buni gospodari am notat pe Ana Stoica, deținind 3 bovine și 20 oi; Gheorghe Birlida — cu 7 bovine, Ion Ciurea — 3 bovine și 40 oi; Nicolae Grunță-Liță — 43 oi sau Marcu Grunță care crește și îngrijește 3 bovine și 35 oi.

— Dar astfel de oameni harnici și cu tradiție în creșterea animalelor nu sînt doar la Jieț, ne spune prof. Mihai Niculescu, recenzor șef al comisiei orașenești Petrla. Mai sînt și în cătunele Rășcoala — de pildă Dumitru Stanci, în a cărui curte sînt 4 bovine și 46 oi, sau Alexandru Basarab care are 5 bovine și 60 oi; mai sînt și în Burdești unde Dumitru Bunea are 12 bovine, sau Lunoa, unde Petre Boantă îngrijește 5 bovine și 22 oi, iar Ilie Popescu, 9 bovine și 20 oi. Cînd la consiliul popular centralizăm datele obținute constatăm sporuri de efective care pun în evidență munca locuitorilor și felul cum răspund, prin fapte, sarcinilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Conferința Națională a partidului și la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, cu privire la direcțiile de acțiune în agricultură și zootehnie în acest an.

Tiberiu SPĂTARU

(Urmare din pag. 1)

derea „Progresul” Brăila sau Uzina mecanică din Cîmpina. Pentru fiecare zonă de lucru am nominalizat echipe operative de intervenții pentru remedierea utilajelor cu defecțiuni accidentale.

Pentru activitatea de subteran ne încadrăm cu toate lucrările miniere subterane în grafice. Multe dintre ele sînt finalizate în devans, fapt care ne va permite să înființăm în cursul lunii aprilie primul sector de producție, cu trei luni mai devreme față de termenul planificat. În acest fel avem asigurate toate condițiile ca pînă la finele anului să extragem din subteran 50 000 tone cărbune. Materializînd în fapt toate măsurile tehnico-organizatorice stabilite, în condițiile în care avem asigurată baza tehnicomaterială și forța de muncă calificată necesară avem convingerea că

ne vom realiza sarcinile de plan ale acestui an.

2. ALEXANDRU BUCSCH, președintele consiliului oamenilor muncii: Încă din luna ianuarie am orientat activitatea conducerii colective a întreprinderii în cîteva direcții prioritare, unde după a-

rea în funcțiune a utilajelor pe baza efectuării lucrărilor de revizii și reparații, conform graficelor. Avem în vedere urmărirea respectării stricte a tehnologiilor de lucru, a programelor vizînd asigurarea securității muncii, perfecționarea meto-

„Ne vom realiza sarcinile de plan pe acest an”

nalizele făcute se impunea îmbunătățirea activității. Astfel, am reorientat preocupările comisiei pentru calitatea producției și eficiența economică. Consiliul oamenilor muncii s-a preocupat pentru asigurarea tuturor condițiilor necesare intensificării descoperitei, pe stratele 3 și 5 în zona A, Balomir și Uricani-Sud. Comisia pentru creșterea productivității muncii și organizarea științifică a elaborat și materializat un plan amplu privind menține-

delor de exploatare în vederea creșterii productivității muncii.

3. ADELA PETCULESCU, președintele comitetului sindicatului: Avînd în vedere că în acest an vom trece la exploatarea intensivă a cărbunelui din subteran, ne-am preocupat de asigurarea forței de muncă specializată pentru această activitate. În 1987 am calificat 111 persoane dintre care 57 mineri și 32 mecanici mașini și utilaje. În acest an vom califica aproape 200 de oa-

gurarea condițiilor de cazare nou încadraților constituie o preocupare prioritară a conducerii minei.

LA MINA LIVEZENI au absolvit cursurile de calificare 200 de mineri, iar 118 s-au policalificat, obținînd și atestatul de lăcătuși sau electricieni de mină. Pentru noul an sînt cuprinși în cursurile de calificare peste 100 de tineri din rîndul nou încadraților, urmînd ca, după absolvire, alți tineri noi veniți să fie cuprinși

în cursuri de calificare și policalificare.

EXCURSIE. Filiala OJT Petroșani face înscrieri pentru o excursie organizată cu ocazia meciului de fotbal dintre Steaua București — Glasgow Rangers. Excursia va avea loc în zilele de 1—2 martie a.c. Se asigură transport, cazare, masă și bilete la meci.

MAGAZINUL Automoto al ICSMI (Aerport) a primit un nou lot de acumulatori pentru autoturisme. Este vorba des-

Activitate economică eficientă

(Urmare din pag. 1)

chemarea de a face totul, de a acționa cu întreaga răspundere patriotică, pentru realizarea în cele mai bune condiții a producției de cărbune, de petrol, de minereuri, asigurînd, astfel, o cantitate importantă de materii prime necesare economiei naționale”. Din această apreciere critică, din orientările trasate își regăsesc îndatoriri majore și colectivele miniere din Valea Jiului, consiliile oamenilor muncii și conducerile operative, chemate să acționeze pe parcursul acestui an și, în continuare, pe întregul cincinal cu înaltă responsabilitate și cu toată fermitatea pentru îmbunătățirea activității economice, astfel încît să se asigure valorificarea superioară a capacităților de producție și a potențialului existent, a tuturor resurselor interne în vederea creșterii producției de cărbune.

Elaborat sub conducerea și cu participarea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1988 deschide noi orizonturi pentru progresul general al țării, stimulînd energiile creatoare ale poporului în opera de edificare a României socialiste multilaterale dezvoltate.

În concordanță cu hotărârile Congresului al XIII-lea, urmează să se obțină sporuri substanțiale, față de anul recent încheiat, la extracția de huiilă și producția de energie electrică pe bază de cărbune, în activitatea de export, în alte ramuri cum sînt construcția de utilaje și echipamente industriale, industria ușoară. Pentru obținerea sporurilor prevăzute și, în general, pentru accelerarea creșterii economice intensive este necesar să se acționeze cu toată stăruința pe căile indicate de secretarul general al partidului, asigurîndu-se aplicarea fermă a programelor de perfecționare a organizării și modernizare a producției, extinderea progresului tehnic, sporirea mai accentuată a productivității muncii, reducerea consumurilor și valorificarea superioară a materiilor prime, materialelor și combustibililor, a energiei electrice, diminuarea costurilor de producție și ridicarea rentabilității în toate unitățile.

Exigențele formulate de secretarul general al partidului impun să se asigure în acest an — hotărîtor

pentru actualul cincinal — o activitate economică exemplară, să se afirme tot mai mult rolul organelor colective de conducere, să se acționeze pentru intensificarea participării oamenilor muncii — în contextul democrației directe — la soluționarea promptă a problemelor ce se ivesc în procesele de producție. În spiritul acestor indicații, consiliilor oamenilor muncii, conducerilor operative, conducătorilor direcți ai locurilor de muncă le revine îndatorirea de a-și exercita cu înaltă răspundere atribuțiile, sarcinile încredințate. Pe fondul unei activități exemplare, pătrunsă de ordine și disciplină, în centrul căreia să se regăsească mereu acțiunile organelor colective de conducere, să se afirme neîntrepuț și în mod creator principiile autoconducerii și autogestunii, colectivele de mineri, celelalte colective de muncă din Valea Jiului sînt chemate să facă din anul 1988 un an al angajării exemplare pentru îndeplinirea planului, al înaltei dăruiri muncitorești pentru progresul general al societății.

Folosim intensiv mecanizarea complexă

(Urmare din pag. 1)

De fapt, productivitatea muncii, indicator a căruia importanță a fost subliniată, încă o dată, de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii rămîne pîrgă esențială a menținerii unor ritmuri ridicate în extracția cărbunelui din frontalele sectorului. Finalizăm, în prezent, lucrările de pregătire a unui nou frontal de mare capacitate, care, și el, va fi dotat cu un complex mecanizat de mare înălțime. Asigurăm pe secretarul general al partidului că vom contribui și mai mult la creșterea producției de cărbune, atît de necesar economiei naționale.

Zi rodnică în abataje

(Urmare din pag. 1)

1825 tone de cărbune plusul de producție al lunii februarie, ceea ce îi asigură, pînă în prezent, ocuparea locului I în întrecerea pentru cît mai mult cărbune desfășurată în a doua lună a anului. În Estul Văii Jiului, mina Lonea, consecventă în realizări, a acumulat un spor de aproape 1000 tone de cărbune. (Gh.O.)

ductivității muncii. Minerii de la Dilja au extras, suplimentar, 253 tone de cărbune. Un rezultat bun care este de dorit să fie continuat și în următoarele zile. Adăugînd producția suplimentară de 244 tone, din 7 februarie, celei realizate peste plan în luna în curs, colectivul minei Uricani majorează la

TINERII din cadrul IM Vulcan participă în aceste zile la diverse acțiuni de bună gospodărire. Cele mai importante lucrări au fost întreprinse de uteciști la repararea băii minerilor și descărcarea de vagoane CFR în depozitul de materiale. (P. Kovacs, Vulcan)

A FOST GASITA o rolă de bandă, uitată de cineva la barul „Jiul” din Petroșani. Găsitorul locuiește la Lupeni, pe bulevardul Păcii, bloc 4, ap. 51 și poate fi căutat zitic, du-

Rubrică realizată de Dan STEJARU

vă informăm

vă informăm

INCA DOUAZECI de familii tinere, ale minerilor nou încadrați la mina Petrla s-au mutat, zilele trecute, în noile apartamente ale blocului 10 din strada Minei. Numărul familiilor noilor încadrați care au beneficiat de apartamente noi a ajuns astfel la 80. Dovadă că la Petrla se construiește intens, că grija pentru asi-

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Comportament meritoriu la al XVII-lea Raliu republican „Salvamont“

După o participare de șase zile la al XVII-lea Raliu republican „Salvamont“, echipele noastre din Petroșani și Lupeni s-au întors în Valca Jiului. Ne-am adresat tovarășului dr. ing. Anton Bacu, membru în Comisia centrală „Salvamont“, conducătorul formației din Petroșani, pentru amănunte.

— După câte sintem informați, cea de-a XVII-a ediție a Raliului s-a desfășurat în condiții deosebite. Vă rog referiți-vă la aceste condiții și la implicațiile lor.

— Pentru ediția din acest an, desfășurată la complexul Peștera — Padina din Bucegi, aș evidențiaz participarea numeroasă — 27 de echipe foarte bine pregătite din cele 34 existente în țară. Printre acestea s-au numărat echipele noastre din Petroșani și Lupeni, bine cunoscute din edițiile precedente în care și-au câștigat un merit prestigiu. Trebuie subliniate, de asemenea, greutatea deosebită pricinuită de zăpada puțină, fapt ce a împus soluții și eforturi a parte. Din această cauză nu s-au putut finaliza unele probe și nu s-a putut face un clasament general, ci numai pe probe.

— Vă rog să vă referiți

la comportarea echipelor noastre.

— Apreciez că a fost meritorie. Deplina colaborare dintre cele două formații ale noastre a fost de bun augur. În condițiile arătate s-au obținut următoarele rezultate pe probe: orientare, echipa din Petroșani locul 4, cea din Lupeni locul 18; salvare din avalanșă — Petroșani, locul 1, Lupeni locul 8; salvare și transport în zonă de abrupt — Petroșani locul 6, Lupeni locul 7; proba de schi și acordarea primului ajutor Lupeni locul 2, Petroșani locul 12, (un echipier de la Petroșani s-a accidentat iar înlocuitorul lui a fost nevoit, din cauza defectării securității, să străbată mai mult de 1 km pe un singur schiu, pentru a nu fi descalificată echipa); proba de salvare și transport accidentați pe pârțile de schi: Petroșani locul 3, Lupeni locul

19. Datorită defectării instalației de transport pe cablu, proba de transport cu akja nu s-a finalizat. În clasamentul neoficial al probei, pe primul loc s-a situat echipa din Lupeni — care va participa la un concurs internațional — iar echipa din Petroșani a ocupat locul 3. Cu acest

Reușite ale echipei din Lupeni

Despre formația mai tânără a Văii Jiului, echipa din Lupeni, conducătorul ei, dr. Liviu Durghinescu, ne-a comunicat ieri, la redacție următoarele: Echipa participată la concurs a fost compusă din sportivii Cornel Pop, Gheorghe Frățilă, Beniamin Cioantă, Nicolae Vlaic, Ioan Mălăgean, Aurel Cocea, Ioan Sălceanu, Ștefan Csorik și mezinul echipei Eduard Iosa. 6 dintre cei mai buni schiori ai formației au reușit să cuce la proba de schi și acordarea primului ajutor un meritos loc II după reductabila echipă din Fredeal, cel mai bun timp la individual fiind reali-

zată chiar de mezinul echipei, schiorul Eduard Iosa.

Interviu realizat de Dragoș CALIN

zată chiar de mezinul echipei, schiorul Eduard Iosa.

La o altă probă, transportul accidentatului cu akja, unele echipe nu au mai putut participa la probă; în aceste condiții echipa din Lupeni formată din Benjamin Cioantă și Ioan Mălăgean, a realizat cel mai bun timp. Pentru aceste rezultate, Comisia Centrală Salvamont a hotărât ca echipa din Lupeni să reprezinte țara noastră la concursul internațional Salvamont din Cehoslovacia.

Un succes pentru care merită felicitări și tinerii salvamontiști din Lupeni. (I.D.)

SCHI

Evoluție bună pe pârțile de la Poiana Brașov

În perioada 2—6 februarie a.c. s-a desfășurat la Poiana Brașov concursul republican de schi, conținând și în clasamentul Cupei RSR, concurs dotat cu Cupa CSS Armata Predeal.

Sportivii Văii Jiului, reprezentați de loturile CSS Petroșani, Știința Petroșani și Pionierul Lupeni au avut, la toate probele, o comportare meritorie.

După cum ne relatează prof. Gheorghe Irimie, antrenorul lotului Știința, reprezentanții Văii Jiului s-au clasat pe următoarele locuri: Slalom uriaș, fete, din 33 de concurenți schioarele noastre s-au clasat pe următoarele locuri: IV Gerlinde Mihut, CSSP, V Ecaterina Dinicu, Pionierul Lupeni, VII Monica

Solyom, Știința, și locul X Liana Grosu, Știința. La băieți, din 60 de concurenți, schiorii noștri s-au clasat pe locurile: XI Nicolae Parate, Știința, XXIII Istvan Matyas și XXIV Gabriel Silvian, de la Știința.

La proba de slalom, fete, din 30 de concurenți, reprezentantele municipiului nostru au ocupat locurile: II Monica Solyom, Știința, IV Ecaterina Dinicu, Pionierul Lupeni, și Liana Grosu, Știința. La băieți, din 52 de concurenți locul X a revenit lui Alin Gedeon, CSS Petroșani, locul XIII lui Florian Filip, Știința, XVI Narcis Gușe, CSSP, XVII Gabriel Silvian, XIX Horațiu Țipțer și locul XXIV Istvan Solyom, toți de la Știința.

Dan STEJARU

PE LOCURI FRUNTAȘE

Vineri s-au desfășurat la Vulcan concursurile de biatlon și al pregătirii în cadrul Complexului aplicativ PAP, manifestări organizate de Consiliul municipal al Organizației pionierilor. Echipajul de la Școala generală nr. 4

din Vulcan a câștigat locul I la complexul PAP, iar la biatlon pe primul loc se află pionierii Asavinei Maria și Păun Adrian, amândoi de la Școala generală nr. 5 din același oraș. (T.S.)

Acțiuni gospodărești de înfrumusețare

În condițiile unei ierni blinde, prielnice pentru menținerea unui aspect curat și frumos al orașelor noastre, duminică în toate localitățile Văii Jiului au fost organizate ample acțiuni de muncă patriotică pentru gospodărire și înfrumusețare. Obiectivele propuse de consiliile populare pentru această nouă zi de „adevărat șantier gospodăresc“ au fost multiple: curățenia străzilor și bulevardelor, a spațiilor verzi, a canalelor, rigolelor, văruirea pomilor și alte acțiuni menite să dea un aspect cit mai curat și mai plăcut

localităților în care muncim și trăim.

Asemenea acțiuni au fost organizate în orașele Petroșani, Vulcan, Lupeni, Uricani, precum și în celelalte localități. O contribuție deosebită la reușita acțiunii și-au adus deputații, elevii, precum și o parte din cetățenii orașelor. Asemenea acțiuni vor fi continuate și în următoarele zile, fiind curățenia și gospodărirea localităților, vor fi întregite, prin plantare de pomi, amenajări pe spațiile verzi din municipiul nostru.

(G.C.)

(Urmare din pag. 1)

cadre tehnice, pentru a trăi împreună momentul înălțător al cinstirii muncii dirze, pline de rivnă și dăruire, a roadelor ei, în ambianța naturală tonifiantă a acestei duminici blinde de iarnă.

Colectivul brigăzii de pregătire a lui Francisc Kovacs este recunoscut și prețuit pentru meritele lui de excepție, nu doar la nivelul minei, ci pe întreaga Vale a Jiului, situându-se an de an pe podiumul de onoare al întrecerii, al brigăzilor de frunte.

În cei 9 ani de existență a brigăzii Kovacs,

s-a arătat în cadrul momentului de omagiu adus formației sărbătorite, ea a executat lucrări miniere a căror lungime totalizează peste

ca oamenii lui Kovacs să nu își facă datoria. La timp și bine. În conștiința lor nu există „nuse poate“. Doar e vorba de soarta frontalelor lui

Cu satisfacția datoriei împlinite

14 000 ml. An de an, cele trei formații ale brigăzii sapă cu tenacitate și dirzenie, cu competență și consecvență, drumurile spre fronturile de cărbune. Oamenii lui Kovacs sînt solicitați la lucrările cele mai dificile, cele mai urgente. Și nu există lucrări,

Ștefan Alba, din sectorul IV, sau ale lui Constantin Vasile de la VI, deci de sarta producției minei. Și dacă brigăzile Alba și C. Vasile sînt fruntașe, dacă mina Petrila și-a îndeplinit sarcinile din prima lună a anului, înseamnă că brigada Kovacs își face

datoria, că inimoșii mineri ca șefii de schimb Iosif Fabian, Nicolae Popa, Al. Marton, Florin Bumbar, Szakacs Akos, Andrei Marton, E. Fazakas, L. Nyulas sau ca mai tinerii Romeo Grigore, Ionel Dascălu, Ion Hazna sau Arpad Kacsó, toți componenții brigăzii își fac datoria cu prisosință. Cu cinste și omenie, ca un nucleu puternic de muncă, de formare a caracterelor bărbătești, a virtuților comuniste de muncă.

Acestor fapte, cinstirii virtuților minerilor de frunte ai lui Kovacs au fost consacrate manifestările de stimă și prețuire din partea întregului colectiv.

(Urmare din pag. 1)

rea, peste plan, a 500 mc la lucrările de deschideri și 1500 mc la lucrările de pregătire; depășirea planului la producția marfă vindută și încasată cu 2,5 milioane lei, îmbunătățirea calității cărbunelui prin reducerea cu două puncte a conținutului de cenușă față de 1987. Sigur, acestea sînt numai câteva din prevederile angajamentului minerilor de la Lupeni, susținut și adoptat de participanți, la adunarea reprezentanților oamenilor muncii, ca răspuns la chemarea minerilor de la Lonea.

Redăm, pe scurt, din cuvîntul participanților:

CONSTANTIN POPA, miner, șef de brigadă, Errou al Muncii Socialiste, după o prezentare a neajunsurilor care s-au manifestat în cadrul sectorului

IV — întâzieri în punerea în funcțiune a unor capacități de producție, indisciplina în muncă (absențe nemotivate, multe motivații și părăsirea locului de muncă) — se angaja în numele sectorului și al formației pe care o conduce la o activitate susținută și la realizarea și depășirea sarcinilor de plan. Solicită, ca de altfel și alți vorbitori, piese de schimb și subsansamble, de tot mai bună calitate. Spre exemplu sing. PAUL GRASU, șeful sectorului III precizează că datorită calității slabe, transportoarele TR3 funcționează doar un singur an în condiții optime, dar sublinia și cauzele care au condus la nerealizările anului trecut: din nou indisciplina în muncă și avansări greoaie în abatajele frontale. Angajamen-

tul pe care și-l asumă în numele sectorului: 2000 tone de cărbune peste plan și 100 ml suplimentar la lucrările de pregătire.

VASILE IUȘAN, miner, șef de brigadă la sectorul I, se angaja la un plus de 1500 tone de cărbune, solicitînd însă, lemn uscat și la dimensiunile necesare, becuri pentru lămpile electropneumatice și lămpi de iluminat portative de o calitate mai bună. Adjunctul șefului de sector de la VIII, DORU GAVRILA, sublinia că în luna februarie sarcinile de plan vor fi realizate, iar linia de front pe care și-au creat-o, le va permite să depășească sarcinile anuale planificate cu 1000 de tone. Maistrul VASILE DRAGU, de la sectorul VI, evidențiază preocupările existente pentru adaptarea tehnologi-

ilor la condițiile concrete de zăcămint existente, astfel încît sectorul să-și realizeze integral sarcinile.

ANDREI MICAN, șef de echipă la sectorul XIII, insistă, în cuvîntul său, pe necesitatea, dar și pe măsurile întreprinse pentru întărirea ordinii și disciplinei la nivelul sectorului respectiv, avînd în vedere aria largă de activitate și numărul mare de posturi fixe. Totodată, reliefa posibilitățile pe care le are de a accordera o asistență tehnică de calitate acolo unde sînt solicitați meseriașii sectorului.

O analiză temeinică, exigentă a activității de protecție, a muncii, a rezultatelor obținute a făcut ing. DUMITRU DANCULESCU, inginerul șef cu securitatea minieră, care a precizat, în același timp,

fermă

și principalele căi de acțiune, sarcinile care revin întregului colectiv, pentru îmbunătățirea continuă a acestei activități, deosebit de importantă pentru creșterea eficienței procesului de producție, pentru obținerea unor cantități de cărbune mereu sporite în condiții de siguranță a muncii omului și zăcămintului.

Competență și intransigență au manifestat, în intervențiile avute și ec. NICOLAE GOMOI, contabil șef al minei, ing. TIBERIU SUCIU, director tehnic electromecanic și ing. CONSTANTIN IONESCULESCU, director tehnic producție. Au mai luat cuvîntul, IULIUS BELEI, secretarul comitetului U.T.C. și maistrul mecanic HONING CAROL, de la sectorul de investiții.

Trebuie să subliniem că fiecare participant la debaterile care au avut loc au analizat și preocuparea colectivelor pe care le reprezentau pentru stabilizarea și pregătirea forței de muncă, această problemă fiind situată în centrul preocupărilor tuturor oamenilor muncii de la I.M. Lupeni.

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la I.M. Lupeni, a confirmat alegerea în funcția de director, a tovarășului ing. Alexandru Blaj.

★

În holul întreprinderii, a fost organizată o interesantă expoziție privind realizările colectivului de creație tehnică și preocupările în domeniul recuperării, recondiționării și refolosirii pieselor de schimb și subsansamblelor. Asupra acestor preocupări vom reveni într-unul din numerele viitoare ale ziarului nostru.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni ale militanților pentru pace, luări oficiale de poziție împotriva armelor nucleare și militarizării spațiului cosmic

ATENA 8 (Agerpres). Un laș uman alcătuit din mii de militanți pentru pace a înconjurat baza militară americană de la Hellinikon, din apropiere de Atena, pentru a exprima, în acest fel, protestul împotriva prezentei trupelor americane pe pământul Greciei și scandând lozincile: „Nu bazelor morții pe pământul Greciei”, „Vrem pace”, „Scoateți armele nucleare din țară!”. La mitingul care a avut loc, vorbitorii au subliniat că locuitorii capitalei nu doresc vecinătatea unui obiectiv militar atât de periculos.

OTTAWA 8 (Agerpres). Luând cuvântul la Conferința liberalilor de la Vancouver, John Turner, liderul Partidului Liberal de opoziție, din Canada, s-a pronunțat pentru realizarea unei ample cooperări internaționale și pentru demilitarizarea Arcticii. El a protestat împotriva folosirii teritoriului Cana-

dei drept poligon experimental pentru rachete americane și împotriva achiziționării de către Canada a 10-12 submarine nucleare, care să fie utilizate în zona nordului canadian — relevă TASS.

BONN 8 (Agerpres). În localitatea vest-germană Giessen s-a desfășurat o reuniune a organizației oamenilor de știință din R.F. Germania „Responsabilitate pentru pace”, în cadrul căreia au fost dezbătute probleme privind pericolele folosirii în scopuri militare a spațiului cosmic. În cuvântul rostit cu acest prilej, profesorul Heinz Bauer, de la Universitatea Giessen, a relevat că știința trebuie să demonstreze un grad mai mare de responsabilitate față de societate și a apreciat că unul dintre principalele ei obiective trebuie să fie indicarea unor căi vizind cooperarea pașnică și demnă între popoare — relatează agenția ADN.

Întâlnire tripartită la nivel înalt algeriano-tunisian-libiană

TUNIS 8 (Agerpres). O întâlnire tripartită la nivel înalt algeriano-tunisian-libiană a avut loc, luni, într-o zonă de la frontiera comună dintre Algeria și Tunisia.

Postul de radio Tunis, citat de agenția MENA, a anunțat că președintele Al-

geriei, Chadli Bendjedid, a avut o întrevedere cu președintele Tunisiei, Zine El-Abidine Ben Ali, și cu Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahirîi Arabe Libiene Populare Socialiste, Moammer Al-Kadhafi, aflat în vizită în capitala tunisiană.

Capriciile acestei ierni

PRAGA 8 (Agerpres). În calendar este februarie, dar în realitate aprilie — astfel caracterizează meteorologii starea vremii din Cehoslovacia. În aceste zile, la Praga a fost înregistrată o temperatură de 12,5 grade, cea mai ridicată înregistrată în capitala cehoslovacă la începutul lui

februarie din ultimele două secole.

BERNA 8 (Agerpres). Căderile de zăpadă abundente din Elveția au provocat prăbușirea unor arbori pe liniile ferate. Astfel, a fost blocat temporar traficul feroviar dintre Lausanne și Zurich — informează agenția DPA.

● **LA CHIANGMAI, ÎN THAILANDA** s-au desfășurat lucrările unei consfătuiri a experților din țara gazdă și din alte state din zonă, consacrată protecției elefanților împotriva dispariției. Potrivit aprecierilor făcute de specialiști, în timp ce în Thailanda există încă 5000 de pachiderme, în alte țări numărul lor e diminuat considerabil din cauza defrișării unor terenuri pentru nevoile agriculturii și din cauza braconierilor.

MONEDA. Consiliul de Miniștri al Italiei a aprobat un proiect de lege privind introducerea lirei noi. Potrivit unui comunicat oficial, o liră nouă va fi echivalentă cu 1000 lire actuale. Pentru o perioadă de tranziție vor circula concomitent bancomotele și monedele actuale și cele noi, informează agenția ANSA.

● **RACHETA** de tip „Trident-1”, fără încărcătură, a explodat la 18 secunde după lansare, a anunțat un purtător de cuvânt al marinei militare americane. El a precizat că racheta a fost lansată de

pe un submarin aflat în imersiune în Oceanul Atlantic, în apropiere de baza de la Cape Canaveral. Nu au fost difuzate detalii cu privire la cauzele accidentului.

● **PROTEST.** Mai multe zeci de mii de persoane au participat, la Milano, la o manifestație de protest împotriva actualului sistem fiscal al Italiei. S-a subliniat că este urgent necesară reformarea acestora, astfel încât impozitele să nu lovească în interesele oamenilor muncii.

● **BANCA CENTRALĂ** a Indoneziei a publicat un raport în care se arată că exportul țării a înregistrat

în 1987 o creștere cu 19 la sută, cifrându-se la 17 miliarde dolari. În urma creșterii exporturilor, balanța de plăți a țării a înregistrat în anul trecut un sold activ de 1,2 miliarde dolari.

● **VIOLARI.** Începând din august anul trecut, avioanele militare ale regimului rasist de la Pretoria au violat spațiul aerian angollez de peste 270 de ori numai în regiunea Cuando Cubango, transmite agenția TASS.



COMISIA internațională de arbitraj în problema litigiului Taba, de la frontiera dintre Egipt și Israel, urmează să înceapă în luna în curs o vizită de inspecție în această zonă, a anunțat postul de radio Cairo citat de agenția KUNA. Postul de radio a adăugat că deliberările comisiei, care vor dura 90 de zile, vor începe la sfârșitul lunii martie, după care decizia urmează a fi anunțată în luna iulie.



FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Omul din Laramie; Unirea: Focurile; Paringul: Pădurea de fagi.

LONEA: Nava extraterestră.

ANINOASA: Căsătorie legală.

VULCAN: Păsările își iau zborul.

LUPENI: Mai iubesc, mai sper.

URICANI: Vis implinit.

N.R. Evenualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LOTO

REZULTATELE TRAGERII MULTIPLE LOTO DIN 07.02 1988 FAZA I

Extragerea 1-a: 3 46 90
18 21 86 76 87 22

Extragerea a 2-a: 66 19
53 16 5 25 75 10 2

FAZA A II-A
Extragerea a 3-a: 32 21
15 38 25 78 53 77 42

Extragerea a 4-a: 6 88
89 90 45 8 62 84 47

Extragerea a 5-a: 31 2
13 25 38 32 15 88 34

Extragerea a 6-a: 79 56
83 26 86 62 6 50 41

Extragerea a 7-a: 36 60
21 43 63 86 57 82 12

Extragerea a 8-a: 37 67
66 70 45 44 39 56 73

Fond total de câștiguri: 1 730 958 lei.

I. F. A. „Viscoza” Lupeni

incadrează de urgență:

- primitor — distribuitor (de preferat bărbat)
- tehnician (merceolog) în probleme de desfacere
- paznic de incintă

Incadrarea se va face conform prevederilor Legii nr. 12/71 și Legii 57/74.

Ocolul silvic Petroșani

incadrează:

- conducător auto categoriile B, C, F pentru autocamionetă ARO 320
- tractorist rutierist

Retribuirea conform Legii 57/1974.

Relații suplimentare la sediul Ocolului.

Cooperativa „Straja” Lupeni

incadrează direct sau prin transfer:

- zidari, 10
- zugravi, 10
- dulgheri, 10
- mozaicari, 10
- timplari, 10

Condițiile: act de calificare în meseria respectivă, domiciliul stabil în orașele Vulcan, Lupeni, Uricani.

Informații suplimentare se pot primi la serviciul personal învățământ, prin telefon 60312, 60593.

Mica publicitate

PARINȚII și sora Camelia cu ocazia împlinirii a 20 de primăveri urează scumpului lor **HALASZ EUGEN** „La mulți ani!”. (23834)

CU OCAZIA zilei onomastice, părinții îi urează fiicei Stoica Mirela Liliana multă fericire și „La mulți ani!”. (23844)

VIND Dacia 1300, stare bună de funcționare — Vulcan, strada Gheorghe Barițiu, nr. 14/2 (lingă PECO). (23841)

VIND canapea și fotoliu-pot, noi. Adresați administrația ziarului. (23848)

VIND acordeon Weltmeister 96 bași. Telefon 42025. (23846)

CAUT femele îngrijire bolnav (pentru 4 ore) la domiciliu. Informații, Petroșani, strada Republicii, bloc 1 B, la secția foto, între orele 9—17. (23843)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Lichioiu Vasile, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (23840)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Manolache Gheorghe, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (23847)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA anunță cu durere dispariția fulgerătoare a celui mai scump soț, tată, socru și bunic **COSTANDOIU GHEORGHE** înmormintarea, azi, ora 14. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu. (23849)

COLECTIVUL Intreprinderii miniere Valea de Brazi își exprimă compasiunea pentru greaua pierdere suferită de familie, prin încetarea din viață a celui ce a fost **COSTANDOIU GHEORGHE** (23842)

COLECTIVUL magazinului universal „Jiu”, raion confecții bărbați își exprimă regretul și compasiunea kolegei lor, în momentele grele suferite prin pierderea scumpului ei soț **COSTANDOIU GHEORGHE** Sincere condoleanțe familiei greu încercate. (23845)

FIUL Gavrilă, nora Marioara, nepoata Adriana, cu inimile îndurerate anunță împlinirea unui an de la trecerea în neștiință a celui care a fost un minunat tată, socru și bunic **NOTINGER IOAN** Nu-l vom uita niciodată. (23829)

SE ÎMPLINEȘTE un an de la trecerea în neștiință a celui care a fost **DVORAK CAROL** căruia îi păstrăm o neștearsă amintire și îi aducem un pios omagiu. Soția, fiica, fiul, ginerele, nora și nepoții. (23802)

CU ADINCA durere se împlinește un an de suferință de la despărțirea de frățierul meu Economist **TRIFAN ATANASIE MARCEL** Pentru caracterul lui deosebit, un moment de duloasă amintire. Olga soră, Marcela nepoată, Căduța-Maria strănepoată. (23832)